

安徽理工大学疫情防控简报

安徽理工大学新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组办公室

第 27 期 2020 年 2 月 20 日

学校积极稳妥做好研究生课程线上教学准备工作

根据上级有关文件精神，为在疫情防控延迟返校期间保障正常教育教学，做到“开学报到延期、学习如期”，学校积极稳妥组织开展研究生课程线上教学的准备工作。

一、提高思想认识，精心部署线上教学工作

根据《安徽省教育厅关于高等学校在新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控期间开展线上教学的指导意见》和学校

《2020年春季学期线上开学方案》，2月8日下午，研究生院通过“学习强国”平台召开专题视频会议研究部署春季学期研究生线上教学工作。会议强调，要充分发挥线上教学平台的作用，利用各种网络形式开展线上教学工作，确保研究生教育教学的正常进行；要认真准备、精心组织、周密安排、抓好落实，确保能够从2月24日开展线上教学，做到教学秩序平稳有序。

2月13日。学校下发《关于2020年春季学期研究生招生与培养工作安排的通知》，明确本学期研究生教学各项工作安排，详细部署了研究生线上教学工作，要求各学院切实担负起主体责任，将每个环节的工作落细落实。

二、认真落实线上教学课程，做好线上教学平台对接

研究生院认真核查和梳理春季学期的研究生课程，科学调整教学计划，暂停各类实践实训教学活动，分门别类确立了95门次线上教学课程，其中使用“雨课堂”直播教学的

课程 53 门次，对开设的课程分班级建立 QQ 或微信线上教学
学习群。要求任课教师要利用学习群向研究生发布课程教学
大纲、布置学习任务、提供学习资料、解答疑难问题，引导
研究生在线学习。研究生院针对公共课程线上教学，发布课
程资源，引导研究生自主选择学习。

研究生院主动对接线上教学平台，主动联系清华大学
“雨课堂”网络教学平台，导入线上教学课程，制作平台操
作指南，指导教师做好线上教学的准备工作。同时要求任课
教师要利用腾讯视频、超星尔雅、中国大学 MOOC 等其它在
线平台做好线上教学的多种预案工作。要求任课教师要充分
利用国家、省、校立项建设的慕课、资源共享课、视频公开
课及其它优质教学资源，采用直播、慕课、录播、实时互动
等多种方式，开展线上教学。要求暂不具备线上教学条件的
教师可利用学习群引导研究生开展多样化学习，将电子教案、
教学课件、辅导资料、参考书目等资料发给研究生，供研究
生自主学习，任课教师做好线上辅导答疑，待正式开学后通
过顺延教学周次或增加周学时的方法开展课堂教学。

三、组织开展线上教学培训，明确线上教学要求

研究生院组建了线上教学群，2 月 18 日下午组织开展了
线上教学网络专题培训会，全部 83 名线上教学任课教师及
各学院业务院长、研究生秘书参加了培训。

会议要求各位任课教师从教学理念、教学方式、教学主
体地位等方面转变思想，主动适应线上教学特点，结合课程
的教学内容和自我的教学风格，选择合适的线上教学方式，
做好各项教学的准备工作、线上教学与返校后课堂教学的衔

接工作，确保教学质量不降低；要求任课教师做好线上教学的各种预案，处理突发情况，引导学生就课程学习开展讨论，不发表任何不当言论；强调各学院加强对线上教学的指导和督促，及时总结并推广好的经验做法；明确研究生院将加强督导，及时检查线上教学情况，确保教学秩序。

（研究生院供稿）

学校 310 名青年志愿者投身战“疫”一线

新型冠状病毒疫情牵动人心，在全国上下防疫战斗的“枪声”打响之后，校团委及时下发相关要求，动员广大团员青年响应共青团中央《关于坚持党的领导，全团动员，在防控疫情阻击战中充分发挥共青团生力军和突击队作用的通知》，发动广大团员青年主动到所在社区、乡村党团组织报到，在落实各项防控举措、加强自我防护的前提下，按照统一调度参与基础志愿服务，参加当地疫情防控阻击战，引领凝聚广大团员青年落实各项疫情防控措施。

各级团组织及团员青年积极响应党的号召，通过组织开展团员先锋志愿服务工作，自觉成为了防控新型冠状病毒的新生力量，充分发挥团组织的生力军和突击队作用，在医疗卫生、应急服务、社区保障等方面积极开展协助社区服务与排查、宣传引导、心理疏导、公共场所测温、站岗劝导等工作。据不完全统计，截至目前，共有 15 个学院 47 名团员青年、263 名团员青年参与防控疫情一线志愿活动，他们遍布北京、天津、河北、山西、内蒙古、辽宁、吉林、黑龙江、上海、江苏、浙江、湖北、新疆、宁夏、陕西、山东、甘肃、

贵州、四川、河南、江苏、重庆、福建等二十多个省市地区及安徽所有地市，主动走上抗击疫情一线，在各地创建了“先锋岗”“示范岗”“流动哨”，当好“战斗员”“宣传员”“保障员”，承担起属于自己的那份责任，写下坚决打赢疫情防控阻击战的青春诗行。（校团委供稿）

上海校友会等向学校捐赠疫情防控急需物资

2月1日，学校发布《安徽理工大学医院接受疫情防控物资捐赠公告》，学校疫情防控物资紧缺的情况，牵动着广大校友和社会热心人士的心。

近日，上海校友会向学校捐赠1000个KN95口罩、100套医用防护服、50副防护目镜和新冠疫情防控专款。除此之外，学校还收到了南京校友韦成功、医学院在读硕士研究生刘亚锋、安徽新建律师事务所和谢晓艳律师等捐赠的医用一次性鞋套、防护目镜和疫情防控专款。这极大地缓解了学校疫情防控专用物资的燃眉之急，增加了学校用于疫情防控专项经费投入，可谓是雪中送炭，为学校全面打赢疫情防控阻击战提供了有力的保障。

当前，学校疫情防控进入关键时期，防控形势依然严峻，面临防控应急物资短缺的重大难题，尤其是医用口罩、医用防护服、护目镜等专用防控物资。上海校友会等情系母校，想母校之所想，急母校之所急，积极发动校友力量，调动各种资源为学校筹集捐赠紧缺物资，以拳拳之心回报母校，支持母校抗击疫情，充分体现了校友是推动母校建设与发展的最可信赖、最可依靠的力量。

学校将根据疫情防控的总体安排和捐赠对象的意愿，统一调配使用和发放受捐物资。 （党政办公室供稿）

各单位疫情防控和教育教学“两手抓”动态(15)

【国有资产管理处】一是认真做好本部门疫情防控工作。通过微信工作群及电话联系等方式，向在职、离退休职工及时传达学校疫情防控工作开展情况，按时报告有关信息，建立工作落实情况档案。针对离退休职工年龄大、居住地分散等情况，安排专人联系，主动帮助服务，确保信息通畅。

二是确保省教育厅部署的工作落实不延误。安排专人在家办公，完成安徽省公办普通本科高校教育培养成本监审表格资产部分数据表格及资料整理工作。通过省财政厅系统进行数据筛选及处理，提供了2017至2019年三年的无形资产和固定资产六大类及24小类的原值与年折旧额数据，整理并提供了资产管理办法、折旧政策、固定资产分类依据和94764万张资产卡片分类清单等20个资产类资料电子文档。

三是按省教育厅要求，安排专人与学校财务处和人事处对接，完成2020年1月资产折旧工作。根据财务处提供的负债表数据和人事处提供的在职在岗人员情况，通过财政部统一报表系统填报2020年1月资产月报。按2月10日省教育厅工作指示，于2月11日完成资产月报复核表签章及上传工作。

【能源与安全学院】2月19日下午，学院在线教学工作领导小组召开第二次视频会议，研讨布置新学期在线教学工作。

会议传达学习了《安徽理工大学 2020 年春季学期线上开学方案》，研究讨论了新学期在线教学实施工作方案，并结合在线教学准备和试讲过程中遇到的问题，细化了第一周在线教学准备工作。

会议研究决定，成立由学院党委书记、院长及院领导为组长的 4 个在线教学质量检查组，分别跟踪指导采矿工程、安全工程、消防工程、交通工程等专业的在线教学，充分发挥系主任、辅导员、班主任、授课教师及学生班干部在在线教学过程中的协同作用。各专业在线教学检查组负责在线跟踪教师在线教学开展情况；要求辅导员做好学生使用在线教学平台统计并收集学生反映的问题，全面了解学生的学习情况，收集学生对教学的反馈信息；帮助解决在线教学过程中遇到的问题；对于家庭困难的学生给予在线教学网络流量费补贴；每周以书面形式汇报在线教学检查情况。

会议要求，继续探索适合不同课程的在线教学模式，不同教学平台优势互补，考虑好预案；同一门课多名教师上的，须组建课程组，统一学习资源，统一考核标准，分班研讨；授课教师每周至少要开一次视频会议，与学生代表交流讨论线上教学问题，及时总结分析学生上课情况，及时解决问题；辅导员要与所带班级学生一起在线上听课，了解学生学习和教师教学情况；做到学院领导、系主任、教师、辅导员、班主任、班干和学生个人多级联动，确保线上教学标准不降，质量不减。

【外国语学院】学院及时传达学校相关文件和会议精神对学院线上教学工作进行部署，于 2 月 1 日成立了以学院党

政主要负责人为组长的春季学期线上教学工作组，制定了延期开学教学工作实施方案，明确了第一责任人和直接责任人，通过电话、微信群、QQ群等多种方式布置落实各项相关工作。

学院成立在线教学技术指导组，向教师推荐超星尔雅、学堂在线（雨课堂）、中国大学 MOOC、WELearn 和 U 校园等网上教学平台；梳理各班级课程情况，在老师积极申报、系主任审核把关的基础上每个班级选择 3-5 门课程开展在线教学。各系主任负责审核在线教学计划，督促教师落实教学方案，检查课程教学资源、在线学习、在线答疑等，保证线上教学活动正常开展。

【欢迎各部门各单位及时提供工作进展和有关信息】

安徽理工大学新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组宣传教育工作组

联系人：宫耀 手机（微信）：13855408340